

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся.

ВЫПУСК
ГОРОДСКОЙ

Год издания 47-й.
№ 89 (12839).

ВТОРНИК, 14 АПРЕЛЯ 1964 г.

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Газеты ПИСЬМО Н. С. ХРУЩЕВА

«Насебдаваг», «Мадяр немзет» «Насебдаваг» и «Мадяр немзет» — правительственной делегации Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева редакциям этих газет.

В письме говорится:

Во время пребывания в Венгерской Народной Республике в адрес советской партийно-правительственной делегации поступили письма и телеграммы от государственных, партийных и общественных организаций, коллективов промышленных и сельскохозяйственных предприятий, учреждений, учебных заведений и отдельных венгерских граждан.

Партийно-правительственная делегация сердечно благодарит все организации и трудящихся Венгерской Народной Республики, приславших приветствия в адрес Коммунистической партии и правительства Советского Союза, всего советского народа. Советская партийно-правительственная делегация

но-правительственная делегация благодарит также всех тех, кто прислал делегации приглашения посетить города и села, предприятия, кооперативы, научные учреждения и учебные заведения, и искренне сожалеет, что из-за ограниченности времени она не имела возможности воспользоваться всеми полученными ею приглашениями.

Возвращаясь на родину из гостеприимной Венгерской Народной Республики, желаем братскому венгерскому народу дальнейших больших успехов в строительстве социализма, в борьбе за укрепление сотрудничества социалистических стран, за единство мирового коммунистического движения, за прочный мир во всем мире.

От души желаем всем венгерским трудящимся успехов в работе по строительству социализма, счастья в личной жизни.

До новых встреч, дорогие друзья и товарищи!

10 апреля 1964 года.

Н. ХРУЩЕВ.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА ПО МОСКОВСКОМУ РАДИО И ТЕЛЕВИДЕНИЮ 12 АПРЕЛЯ 1964 ГОДА

Дорогие товарищи! Только вчера вечером в Москву из Будапешта возвратилась советская партийно-правительственная делегация. Наша делегация находилась в Венгерской Народной Республике с 31 марта по 10 апреля. Ход визита подробно освещался в нашей печати, по радио и телевидению, поэтому на сегодняшнем выступлении мне хотелось бы остановиться лишь на основных итогах визита, поделиться с вами впечатлениями от пребывания на прекрасной венгерской земле. Я рассматриваю это выступление по радио и телевидению как отчет делегации перед советским народом.

Трудящиеся Венгрии, руководители рабочей партии и Революционного рабоче-крестьянского правительства просили нас передать советским людям сердечный братский привет и наилучшие пожелания успехов в строительстве коммунизма и счастья в жизни. Выполнил это приятное поручение, я передаю вам горячий привет от наших венгерских братьев.

Советские люди много знают о жизни венгерского народа, его истории и революционной борьбе, его достижениях в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, его успехах в социалистическом строительстве. Но когда получаем возможность увидеть собственными глазами современную жизнь венгерской Венгрии, перед собой раскрывается величественная панорама социалистического строительства. Получаем возможность непосредственно почувствовать атмосферу подъема и воодушевления народа, вставшего на путь социализма и коммунизма.

Некоторые члены делегации бывали в Венгрии и раньше. Мне довелось посетить ее последний раз пять лет назад. И всюду, где мы побывали во время нашего визита, мы видели большие и отрядные перемены, большие успехи народной Венгрии в строительстве новой жизни. Мы видели единство и сплоченность народа вокруг Венгерской социалистической рабочей партии, ее Центрального Комитета во главе с товарищем Яношем Кадаром.

Наш визит совпал с празднованием в Венгрии 4 апреля — дня освобождения страны Советской Армией от фашистского ига. Венгерский народ отмечает эту дату как свой большой национальный праздник. Весна 1945 года явилась началом великого освобождения венгерского народа, началом нового славного этапа в его истории.

Праздничную атмосферу, атмосферу дружбы и братства, тепло гостеприимства мы почувствовали сразу, как только пересекли советско-венгерскую границу. Первая встреча с трудящимися Венгрии состоялась на пограничной железнодорожной станции. Этот небольшой город называют в Венгрии «воротами дружбы». Именно через Захонь идет основной поток грузов из Советского Союза в Венгрию и из Венгрии в Советский

Союз. Здесь делегацию встретили с искренним радушием и сердечной теплотой, которые потом сопровождали нас все дни пребывания в Венгрии.

Наша встреча с венгерским народом явилась в единый манифестацией советско-венгерской дружбы. Где бы ни была наша делегация в столице Венгрии прекрасном Будапеште или в небольшом селе, на промышленном предприятии или в учебном заведении, в сельскохозяйственном кооперативе или в государственном хозяйстве — повсюду гостеприимство, улыбки друзей, проявления любви и уважения, сердечные приветствия, добрые пожелания.

Наш визит к венгерским друзьям был не только приятным, но и весьма полезным, носил деловой характер. Делегация получила возможность ознакомились со многими сторонами жизни венгерского народа.

Поездки партийно-правительственных делегаций братских стран стали важнейшей формой взаимного обмена опытом социалистического и коммунистического строительства. Знакомясь с жизнью братских народов и партий, мы узнаем много нового и полезного.

В ходе встреч и бесед мы информировали друг друга о большой социалистической работе, которую ведут Коммунистическая партия Советского Союза и Венгерская социалистическая рабочая партия, об опыте наших народов в строительстве социализма и коммунизма. Мы широко обсудили международное положение, вопросы борьбы за мир, проблемы международного коммунистического движения. Мы вели переговоры о том, как развивать и укреплять советско-венгерские дружбу, братское сотрудничество наших народов и партий.

Наша делегация имела три обстоятельных беседы с руководителями Венгерской социалистической рабочей партии и Революционного рабоче-крестьянского правительства.

Сегодня «Правда» опубликовала Советское советско-венгерское заявление, из которого вы можете видеть, какой широкий круг вопросов обсуждался во время переговоров, какие важные оценки и выводы содержатся в этом документе.

Мы очень довольны этими беседами с нашими венгерскими друзьями. Это были откровенные, дружеские беседы, в ходе которых мы понимали друг друга, как говорится, с полуслова. Нам не было нужды подбирать дипломатические выражения, опасаясь, что случайно сказанное слово будет неправильно понято. Так могут разговаривать только самые близкие друзья, у которых единые взгляды, единая принципиальная позиция.

Беседы с венгерскими руководителями, ознакомление с жизнью Венгерской Народной Республики убедительно показали, что трудящиеся Венгрии под руководством своего боевого авангарда — Венгерской социалистической рабочей

партии успешно претворяют в жизнь задачу, поставленную VIII съездом партии — задачу полного завершения построения социалистического общества.

Правильный марксистско-ленинский курс, огромная организаторская и политическая работа партии венгерских коммунистов в массах принесла ей заслуженное уважение и активную поддержку трудового народа страны. Венгерская социалистическая рабочая партия накопила большой опыт политической работы по идейному воспитанию масс, их сплочению в интересах успешного завершения социалистического строительства.

Партия воспитала замечательные кадры. У нас было много встреч с активом партийных организаций, народных Советов, профсоюзов и комсомольских организаций ряда областей, городов, промышленных и сельскохозяйственных предприятий, научных учреждений, учебных заведений. Повсюду мы наблюдали высокое сознание долга у людей, их умение и желание трудиться, пытливость и творческий подход к работе.

Венгерские коммунисты считают, что сегодня в Венгрии революционером является тот, кто на деле доказывает свою готовность бороться за дальнейшее укрепление социалистического строя, выполнять народнохозяйственные планы, повышать социалистическую сознательность трудящихся, защищать завоевания революции, крепить дело пролетарского интернационализма.

Правильность политики Венгерской социалистической рабочей партии убедительно подтверждается крупными успехами в народнохозяйственной и развитии экономики.

Хорошо справляется со своими задачами венгерская промышленность. О темпах ее развития свидетельствует тот факт, что за годы после освобождения страны объем промышленной продукции увеличился более чем в пять раз.

Делегация побывала на электромашинном заводе и оптико-механическом комбинате в Боршодской области. От посещения промышленных предприятий у нас остались хорошие впечатления. Самые яркие из них — это встречи с рабочими. Каждый митинг — это ожившая картина жизни на предприятии.

Осматривая предприятия, мы обратили внимание на то, что там хорошо организован труд, широко внедряются передовые методы, рабочие активно участвуют в решении задачи увеличения объема промышленного производства, технического прогресса, роста производительности труда.

Я уже упоминал, что мы посетили Боршодский химический комбинат и молодой город химиков. Этот комбинат — дает сегодня стране больше половины всех минеральных азотных удобрений, производимых в Венгрии, и выпускает

другую важную продукцию. Нам было приятно услышать, как высоко оценивают венгерские рабочие и специалисты советское оборудование.

Хорошо бы коротко сказать о сельском хозяйстве Венгрии. Когда в 1958 году в проезжал по некоторым областям Венгрии, то почти повсюду бросалась в глаза нестерпя полей. Межа делила не только землю, но разоблачала самих крестьян. Сейчас картина другая. Сплошные, хорошо обработанные массивы полей свидетельствуют о коренных переменах, которые произошли в жизни венгерского крестьянства за последние годы. Успешно осуществлено кооперирование крестьянских хозяйств, заложены прочные основы социализма в деревне. Ныне венгерское село переживает подлинный расцвет. Жизненный уровень крестьянства неуклонно повышается.

Венгерская социалистическая рабочая партия умело решила эту труднейшую задачу социалистического строительства. В период социалистической перестройки деревни непрерывно росло производство продуктов сельского хозяйства.

Мы побывали в госхозе «Баболна». Здесь имеется крупнейшая в стране птицефабрика с годовым производством 19 миллионов яиц. В среднем на несущую приходится 262 яйца. Затраты корма на один килограмм привеса мяса составляют 2,7 килограмма. Это хорошие результаты.

Нам рассказывали, что в этом госхозе по приглашению венгерских товарищей, как раз накануне приезда нашей делегации побывал директор птицеводства «Краснодарский» Куйбышевской области, Герой Социалистического Труда товарищ Нецаев. Я знаю товарища Нецаева. Это — опытный организатор в своем хозяйстве — он добился тоже неплохих результатов. Он напавал, что пожелал, чтобы передовой венгерский опыт был использован в наших птицеводческих хозяйствах. Надо прислушаться к этому совету.

Знакомясь с жизнью венгерских трудящихся, мы увидели огромный размах культурной революции в стране. Двери учебных заведений широко открыты перед детьми рабочих, крестьян и интеллигенции. Книга, театр, кино, виды искусства стали достоянием народа.

У делегации была волнующая встреча с венгерской молодежью — студентами политического института в городе Мишкольце. Здесь обучается несколько тысяч студентов. Это — сыны и дочери трудового народа. Они не жили в условиях капиталистических порядков, и в молодом возрасте социалистического строя. Их энергия, знания, разум посвящены делу социализма и коммунизма.

Таковы вкратце впечатления от наших встреч с рабочими, крестьянами, интеллигенцией братской Венгрии.

Товарищи! Из того, что я вам рассказал, видно, достаточно ясно, что советская партийно-правительственная делегация, находясь в Венгрии, имела возможность хорошо познакомиться с опытом венгерского народа в строительстве социализма. Вместе с руководителями Венгерской социалистической рабочей партии и

Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства наша делегация обсудила ряд важных проблем, интересующих обе стороны.

Как я уже говорил, мы подробно информировали друг друга о ходе социалистического и коммунистического строительства в наших странах. Мы обменялись мнениями о дальнейших перспективах советско-венгерского сотрудничества, обсудили вопросы, связанные с укреплением единства социалистического сотрудничества и международного коммунистического движения.

Полное единство взглядов по всем обсуждавшимся вопросам, которое выявилось в ходе переговоров, не явилось неожиданностью ни для нас, ни для венгерских товарищей. Наши партии, наши правительства поддерживают самые тесные контакты, систематически консультируются друг с другом. Совпадение наших позиций — закономерный результат развития советско-венгерских отношений, постоянных усилий Коммунистической партии Советского Союза и Венгерской социалистической рабочей партии по укреплению советско-венгерского сотрудничества.

Может возникнуть вопрос: если позиции обеих партий совпадают, зачем же тогда переговоры? Зачем новые встречи и беседы, если стороны единодушны в оценке всех важнейших проблем?

Надо сказать, что буржуазные политики и журналисты нагромодили кучу всяческих догадок и предположений по поводу советско-венгерских переговоров, ждали каких-то сенсаций. Но сенсаций, как вы знаете, не было.

Была встреча друзей, а друзьями всегда есть о чем поговорить. Больше того, друзьям надо периодически ходить друг к другу в гости, видеться, беседовать, иначе дружба превратится в пустую формальность: встретились, поздоровались, поговорили о погоде и разошлись.

О дружбе, о сплоченности народов надо заботиться постоянно, не пускать это важное дело на самотек. Единство, совпадение взглядов, установленные однажды, не сохраняются сами по себе на все времена. В общественной жизни возникают новые явления, они требуют правильных оценок и выводов, поэтому подлинное единство может сложиться и стать прочным лишь в результате систематических встреч и консультаций, постоянного обмена мнениями между партиями и правительствами.

Такие встречи и консультации всегда желательны и полезны. Они особенно важны в современных условиях, когда в результате раскольничьих действий китайских руководителей возникли серьезные трудности в мировом коммунистическом движении.

Я рад отметить, что Венгерская социалистическая рабочая партия и Коммунистическая партия Советского Союза едины в своей оценке взглядов и действий руководства Компартии Китая. Венгерские друзья с полным пониманием и одобрением встретили решение февральского Пленума ЦК КПСС и доклад товарища Суслова о борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения.

Обе наши партии отмечают, что руководители Компартии Китая, горячий атмосфере братства, способствовали дальнейшему укреплению дружбы между народами обеих стран.

Во время визита состоялись советско-венгерские переговоры. Они обменялись мнениями о политическом и экономическом положении в Советском Союзе и в Венгерской Народной Республике, о деятельности партий и правительств обеих стран, об опыте работы по строительству социализма и коммунизма, а также о путях дальнейшего развития всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Венгрией.

Партийно-правительственная делегация ВНР, говорится в Заявлении, выразила от имени всего венгерского народа искреннее восхищение замечательными результатами, достигнутыми советскими народами под руководством Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского Центрального Комитета в деле строительства коммунистического общества. Советский Союз — мощная индустриальная держава — имеет большие достижения в создании материально-технической базы коммунизма, в повышении жизненного уровня

трудящихся, подчеркивается в Заявлении. Достижения советского народа в строительстве коммунизма имеют историческое значение, они освещают человечеству путь к светлому будущему. Успехи советских рабочих, колхозников и интеллигенции воодушевляют и действуют на венгерских трудящихся.

Советская делегация с огромным удовлетворением отметила выдающиеся успехи венгерского народа во всех областях политической, экономической и культурной жизни, в повышении своего благосостояния. Трудящиеся Венгерской Народной Республики под умелым руководством Венгерской социалистической рабочей партии и ее Центрального Комитета, проявляя энтузиазм и творческую инициативу, уверенно идут по избранному пути социализма. Советские люди от всего сердца радуются достижениям венгерского народа в социалистическом строительстве.

Советская делегация отметила, что накопленный венгерским народом большой опыт в государственном, партийном, хозяйственном и культурном строительстве и освоенный на правильном сочетании

экономической области, помогает друг другу в строительстве социализма и коммунизма. Народы наших стран плечом к плечу борются за мир, отстаивают ленинскую политику мирного сотрудничества, совместно крепят оборону социалистического содружества. Наши партии вместе отстаивают чистоту марксизма-ленинизма.

В этой совместной борьбе закаляются и крепнут единство наших партий, дружба народов Советского Союза и Венгрии.

Большие заслуги в укреплении советско-венгерской дружбы принадлежат первому секретарю ЦК Венгерской социалистической рабочей партии и председателю Революционного рабоче-крестьянского правительства товарищу Яношу Кадару.

Великую активную деятельность в рядах венгерских коммунистов, товарищ Кадар сыграл выдающуюся роль в борьбе за освобождение своего народа, за социализм, за торжество общего дела советских и венгерских трудящихся.

Советские люди высоко ценят и уважают товарища Кадара как выдающегося государственного и партийного деятеля Венгерской Народной Республики, выдающегося деятеля мирового коммунистического движения, как человека большой души, большого сердца.

Прим выражением любви и уважения к товарищу Кадару и товарищам нашей страны к венгерскому Яношу Кадару явилось присвоение ему звания Героя Советского Союза. Мне было особенно приятно по поручению Центрального Комитета, Президиума Верховного Совета СССР вручить товарищу Кадару орден Ленина и Золотую звезду Героя Советского Союза.

Весь венгерский народ встретил эту высокую награду с большим удовлетворением.

Товарищи! Накануне отъезда советской делегации из Будапешта мы присутствовали на митинге советско-венгерской дружбы. Об этом митинге, о той волнующей сердечной атмосфере, которая царяла на нем, уже сообщалось в печати, по радио и телевидению. Но в то-то и дело, что никакие слова не могут передать ту душевную теплоту, искреннюю радость, которую чувствовали мы все — участники этого митинга.

Глядя на взволнованные лица венгерских друзей, мы сознавали, что эти горячие приветствия обращены не только к нам — членам делегации. Это венгерские товарищи приветствуют всех советских людей, труд которых сделал нашу страну мощным бастионом социализма, пионером строительства коммунизма, прокладывающим человечеству путь в светлое будущее.

Дорогие друзья! Позвольте мне в заключение еще раз сердечно поблагодарить наших венгерских друзей за оказанное гостеприимство и пожелать венгерскому народу новых больших успехов в строительстве социализма.

Я глубоко убежден, что визит советской партийно-правительственной делегации в Венгрию, так же, как и прошлый визит в Советский Союз венгерской партийно-правительственной делегации во главе с товарищем Яношем Кадаром, явится новым важным шагом на пути развития и укрепления нерушимой братской дружбы народов Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

Спасибо, товарищи, за внимание!

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ЗАПУСКЕ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ МАНЕВРИРУЮЩЕГО КОСМИЧЕСКОГО АППАРАТА «ПОЛЕТ-2»



В соответствии с программой освоения космического пространства в Советском Союзе 12 апреля 1964 года произведен очередной запуск управляемого маневрирующего аппарата «Полет-2». Запуск космического аппарата «Полет-2» произведен в целях дальнейшего совершенствования космических аппаратов, позволяющих осуществлять широкое маневрирование во всех направлениях, и отработки вопросов, связанных с решением задачи сближения и встречи объектов в космосе.

Для осуществления маневров в космосе и стабилизации полета космический аппарат «Полет-2» оборудован специальной аппаратурой управления и системой двигательных установок.

На борту космического аппарата установлена научная аппаратура, радио-телеметрическая система и передатчик, работающий на частоте 19,895 мегагерц.

После отделения от ракеты-носителя и баллистического полета космический аппарат «Полет-2» с помощью специальной двигательной установки был выведен на исходную орбиту и в соответствии с установленной программой осуществил многократные маневры в различных направлениях. В результате выполнения одного из маневров, произведенного в районе экватора, космический аппарат значительно изменил угол наклона плоскости орбиты.

После выполнения всей программы маневрирования конечная орбита космического аппарата «Полет-2» имеет следующие параметры:

- угол наклонения к плоскости экватора 58,06 градуса;
- высота в апогее 500 километров и в перигее 310 километров;
- начальный период обращения космического аппарата на этой орбите 92,4 минуты.

В процессе полета космического аппарата осуществлялись многократные развороты аппарата и ориентация его по заданной программе. Для непрерывной стабилизации и проведения маневров космического аппарата было произведено большое число включений ракетных двигателей стабилизации и маневрирования.

Бортовая аппаратура, установленная на космическом аппарате, работает нормально. Радио-телеметрическая аппаратура обеспечивает передачу необходимой научной информации, связанной с исследованием космического пространства.

Наполнение за космическим аппаратом «Полет-2» и прием телеметрических данных производится наземными командно-намерительными пунктами, расположенными на территории Советского Союза.

Запуск космического аппарата «Полет-2» в Советском Союзе сделан еще один важный шаг в совершенствовании маневрирующих космических аппаратов и в освоении космического пространства.

ВИЗИТ БРАТСТВА И ДРУЖБЫ

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

В Совместном советско-венгерском заявлении подведены итоги пребывания в Венгрии советской партийно-правительственной делегации во главе с Первым секретарем Центрального Комитета КПСС, Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым. Делегация находилась в Венгрии с дружественным ответным визитом от правительства ЦК ВСРП и венгерского Революционного рабоче-крестьянского правительства с 31 марта по 10 апреля 1964 года.

Советская делегация, отмечая в Заявлении, выражает горячую благодарность Центральному Комитету Венгерской социалистической рабочей партии, правительству Венгерской Народной Республики и всему венгерскому народу за братский душевный прием, который ей был повсюду оказан.

Делегация участвовала в праздновании 19-й годовщины освобождения Венгрии, побывала на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, познакомились с новыми достижениями венгерского народа в строительстве социализма. Встречи делегации с представителями различных слоев населения Венгрии, прошедшие в

горячей атмосфере братства, способствовали дальнейшему укреплению дружбы между народами обеих стран.

Во время визита состоялись советско-венгерские переговоры. Они обменялись мнениями о политическом и экономическом положении в Советском Союзе и в Венгерской Народной Республике, о деятельности партий и правительств обеих стран, об опыте работы по строительству социализма и коммунизма, а также о путях дальнейшего развития всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Венгрией.

Партийно-правительственная делегация ВНР, говорится в Заявлении, выразила от имени всего венгерского народа искреннее восхищение замечательными результатами, достигнутыми советскими народами под руководством Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского Центрального Комитета в деле строительства коммунистического общества. Советский Союз — мощная индустриальная держава — имеет большие достижения в создании материально-технической базы коммунизма, в повышении жизненного уровня

трудящихся, подчеркивается в Заявлении. Достижения советского народа в строительстве коммунизма имеют историческое значение, они освещают человечеству путь к светлому будущему. Успехи советских рабочих, колхозников и интеллигенции воодушевляют и действуют на венгерских трудящихся.

Советская делегация с огромным удовлетворением отметила выдающиеся успехи венгерского народа во всех областях политической, экономической и культурной жизни, в повышении своего благосостояния. Трудящиеся Венгерской Народной Республики под умелым руководством Венгерской социалистической рабочей партии и ее Центрального Комитета, проявляя энтузиазм и творческую инициативу, уверенно идут по избранному пути социализма. Советские люди от всего сердца радуются достижениям венгерского народа в социалистическом строительстве.

Советская делегация отметила, что накопленный венгерским народом большой опыт в государственном, партийном, хозяйственном и культурном строительстве и освоенный на правильном сочетании

экономической области, помогает друг другу в строительстве социализма и коммунизма. Народы наших стран плечом к плечу борются за мир, отстаивают ленинскую политику мирного сотрудничества, совместно крепят оборону социалистического содружества. Наши партии вместе отстаивают чистоту марксизма-ленинизма.

В этой совместной борьбе закаляются и крепнут единство наших партий, дружба народов Советского Союза и Венгрии.

Большие заслуги в укреплении советско-венгерской дружбы принадлежат первому секретарю ЦК Венгерской социалистической рабочей партии и председателю Революционного рабоче-крестьянского правительства товарищу Яношу Кадару.

Великую активную деятельность в рядах венгерских коммунистов, товарищ Кадар сыграл выдающуюся роль в борьбе за освобождение своего народа, за социализм, за торжество общего дела советских и венгерских трудящихся.

Советские люди высоко ценят и уважают товарища Кадара как выдающегося государственного и партийного деятеля Венгерской Народной Республики, выдающегося деятеля мирового коммунистического движения, как человека большой души, большого сердца. Прим выражением любви и уважения к товарищу Кадару и товарищам нашей страны к венгерскому Яношу Кадару явилось присвоение ему звания Героя Советского Союза. Мне было особенно приятно по поручению Центрального Комитета, Президиума Верховного Совета СССР вручить товарищу Кадару орден Ленина и Золотую звезду Героя Советского Союза.

(Окончание на 3 стр.)

БРАКУ СКАЗАЛИ: НЕТ!

ПО МЕТОДУ САРАТОВЦЕВ

Никогда еще Виктору не приходилось так мучительно краснеть, как в этот раз. Не получилась деталь. Ладно, согласен, пусть пишут выговор, удерживают из зарплаты. Но получились иначе.

Контрольный мастер ОТК и мастер участка позвали его вместе с собой в моторный цех. А там выяснилось, что детали, которые он выточил, не ходят становясь на свои места. Хватает дело: брак. Обкрут собралась моторщица, смотрит, молчит. Был бы бутылкой, что ж. Слава богу, знакомых не видно. Нет, вон Николай подходит. А следом Зиновий. Подошли и тоже молча глядят, с упреком. Эх! Провалиться бы!

Молчат, смотрят с упреком, а Виктору кажется, что дают ему пощечины и приговаривают: «Бракодел! Замучил нас!». Ему подарили коробку с деталями и сказали:

— Иди, исправляй. Виктор со всех ног бросился вон из цеха.

Этот случай — лишь один из эпизодов всеобщей борьбы за качество, которую повел в автоматном цехе тракторного завода.

Здесь творчески развита система бездефектного изготовления продукции, предложенная саратовскими предприятиями.

Отдельные товарищи на тракторном слишком поспешно сделали вывод, что новая система не сможет у них прижиться. Григорий Иванович Шебетун, парторг первого механического цеха, так и заявил.

— Думали, что нам эта система не подойдет. А она подо-

лит. Главное — растер неприятие формализма. Недавно прожектористы завода обнаружили в цехе помещенные под замком, где были упрятаны целые кучи бракованных деталей. Результаты рейда «комсомольского прожектора» заставили многих задуматься.

Конечно, если в точности копировать опыт волжан — значит наследить формализм. И применению новой системы бездефектного выпуска изделий надо подходить умело, с учетом характера и особенностей всего производства.

Именно так и поступили автоматчики. Они принялись за решение этой жизненно важной задачи с дальним и верным прицелом. Прежде всего, тщательно продумали вопрос: с чего начинать? И пришли к выводу, что начинать надо с самых истоков, от места зарождения детали.

Под одной крышей с автоматным цехом некогда был склад отдела снабжения. Сюда пакмана свозили прутки металла, а складские рабочие готовили их к установке на автоматы. Делать это кое-как, лишь бы слить металл цеху. Нередко прутки подавались грязные, кривые. От этого не только брак получался, а даже цанги автоматов иногда выходили из строя, приходилось убавлять время на их замену. Вечные прерывания автоматчиков со складскими рабочими ни к чему не приводили.

Но вот режени и склад передали пеху. Организовали заготовительное отделение, послали сюда тех, кому особенно дорога чистота цеха. И сразу же дело улучшилось. Брак заметно уменьшился, а станки больше не выходили из строя.

Еще недавно контролеры ОТК скачали у своих столбов в ожидании очередной партии деталей на проверку. Сегодня контролер идет к рабочим местам. Он подходит то к одному, то к другому станку, делает контрольную проверку. Обнаружив брак, контролер вправе остановить станок и потребовать заменить инструмент или правильно настроить станок. Межоперационный контроль — очень действенный метод борьбы с браком.

Да и на стол ОТК детали подаются совсем не так, как раньше. Контролер не станет проверять изделия, прежде чем станочник или наладчик не даст для контроля только хорошие детали. Ведь в этом состоит принцип новой системы — сдвигать детали с первого предъявления контролеру.

Если плохую деталь можно исправить, то ее исправляют. Для этого на каждом участке поставлен специальный станок. Допустил брак — будь добрый исправь его, но прежде выполни смежное задание.

Но мере внедрения саратовского метода, прерывания рабочих ни к чему не приводили. Но вот режени и склад

на одном участке, а заканчивая в другом. Случалось, что при окончательной сдаче детали выявлялись отклонения от размеров. Трудно было судить, где именно допустили отклонения. А значит, и найти виновника было не просто.

Сейчас в цехе организованы участки законченного цикла производства. Деталь проходит всю обработку от начала до конца на одном участке.

Чувство ответственности подталкивает людей. Теперь уже и тот самый Виктор, о котором было рассказано вначале, работает старательно. Еще раз красит перед товарищами из соседнего цеха ему наверняка не захочется.

Парторг автоматного цеха Виталий Ильич Лебедев высказал очень правильную мысль. Он считает, что рабочему надо учиться не только искусству обрабатывать деталь, но и искусству ее брать. В этих условиях эти предостережения. Более широкие и глубокие знания о применении изготовляемой продукции, несомненно, дадут положительный результат.

Законмерно, что коллектив, первым завоевавший почетное звание коммунистического, в этом большом деле проявляет хорошую творческую инициативу. У автоматчиков и раньше качество продукции было хорошим, хотя и не-дет до и встречались случаи брака. А сегодня здесь на пути брака встал неприступный барьер.

А. КАРПИЧ, нештатный корреспондент «Алтайской правды», г. Рубцовск.

Рабочие корреспонденты сообщают

БАБУШКИН СУНДУК

Всем хочется иметь мебель красивую и современную. И она есть. Наша — отечественная, и изготовленная в странах социалистического содружества. Прекрасные столы и спальные гарнитуры, серванты, книжные шкафы привлекают тщательной отделкой, изяществом форм. Есть в магазинах и мебель, изготовленная на барнаульских фабриках. После организации фирменного объединения изделия стали лучше. Но по сравнению с другими они проигрывают.

Мебельщики сетуют: мало хорошего дерева. С этим нельзя не согласиться. Материал, из которого у нас делают мебель, больше подходит для изготовления обшивки товарных вагонов.

И все же главный барьер не здесь. Ведь существуют образцы, внешне напоминающие красное или ореховое дерево! Часто основу их составляют древесные опилки, которые путем прессования, фанеровки и полировки мебельщики превратили в хорошие изделия.

Везде, в том числе и в производстве мебели, нужно творчество. Своё, новое, красивое — вот чего ищет покупатель от земляков-мебельщиков. И наиболее перспективным делом будет использование новых, прогрессивных материалов — пластика, синтетки, продуктов химической промышленности. Тогда наши мебельщики с гордостью смогут ставить клеймо: «Сделано на Алтае». И изделия будут привлекать покупателя.

А пока мебельная фирма поставляет в магазины диван-кровать, сплошь укутанные декоративной тканью (так-то проще!), громоздкие, плохо отполированные серванты, шкафы, чем-то напоминающие бабушкин сундук...

В. ЦВЕТКОВ.

ГРУЗАМ СЕЛА — ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ

На станцию Овчинниково прибывает много вагонов с грузами для сельского хозяйства.

Заступив на дежурство, командир смены Тимофей Николаевич Кретинин вместе с составителем поездов, ударником коммунистического труда Иваном Митяевым решил отправить их скоростным поездом.

Первый наливной маршрут с дизельным топливом был сформирован на полчаса раньше срока. Машинисты Бийского депо Иван Бутос и Петр Лукин доставили его

на станцию Чемровка с опережением графика на 45 минут.

Следом по-скоростному был сформирован второй состав с бензином для Чемровской нефтебазы. Бригада машиниста Евгения Лайшева сжогла в пути следования 1 час 20 минут.

Хорошо организована работа поезда диспетчер Иван Яковлевич Крючков. Он обеспечил «зеленую улицу» машинисту тепловоза Михаилу Локтионову, который везет состав с горючим, превышающий весовую норму на 950 тонн. В Ленинки поезд пришел раньше вре-

мени. Здесь смена дежурного по станции Николая Потоцкого и старшего осмотрщика вагонов Ивана Ермолаева организовала скоростную смену и обработку состава. Он ушел на два часа раньше графика.

Так железнодорожники в дни предмайской вахты обеспечивают поездам с посевными грузами «зеленую улицу».

А. ТУРУНЦЕВ, поездной диспетчер.

ТРИ ГОДА ПРОСТОЯ

Еще в 1961 году в кузнечно-прессовом цехе появилась горизонтально-ковочная машина. При виде ее рабочие облегченно вздохнули. Наконечники мол, избавимся от ручного труда.

Но ждать пришлось долго. Только через год машину поставили на фундамент.

Потом оказалось, что осьмистая не годится из-за ошибки в чертежах, допущенных Ленинградским Всесоюзным проектно-техническим институтом. А пока что рабочие продолжают вручную изготавливать детали.

П. КУЛАГИН, Л. ЛЕЩИНСКИЙ.



Механизировать на плано б в кузнечно-прессовом цехе. Но с техникой царя Гороха Расстаться, ох, не суждено. Начальство в ней души не чаёт, хоть за прогресс горой всегда... Гремь, кувалда, выбивай Производительность труда! Рис. А. Урюпина.

НОРМЫ ПРЕДЛАГАЮТ РАБОЧИЕ

Промышленность смеется. Люди честные, добросовестные. Мастер Александр Соломонов сокрушается.

— Опять лобовой лист и зонт в задании. Ну, когда только кончится эта канитель? Ведь прошлый раз, кажется, договорились что-то придумать, и вот снова все по-старому. Ну, как мне теперь разговаривать с рабочими? В своих предложениях «мастер» не ошибался. Стало ему при распределении работ казаться пресловутым, что они будут делать эти детали, как в каталогически запросто.

— Не получается. — Сплошной брак идет. Копишим весь день, а готовых деталей нет. Было ясно одно: детали, как говорят, не технологичны.

Решили обсудить конфликт коллективно. Собрались прессовщики и нормировщики, технологи, наговор был крутой, без обиняков. Нормировщики предлагали заменить технологию, технологи предлагали изменить технологию, технологи предлагали изменить технологию.

Этот и десяток других подобных случаев наталкивали на мысль о том, что пересмотр норм, урегулирование вопроса о «высоких» и «низких» работах лучше всего проводить коллективно, привлекать к обществу, именно тех, кто непосредственно изготавливает эти детали.

Такая сама жизнь подсказала необходимость создания общественного нормировочного бюро.

Когда начали подбирать кандидатуры в состав такого бюро, обратились к рабочим. Они сразу же назвали двоих: кузнеца Анатолия Ксенфонтевича Чаперина и пружинщика Владимира Васильевича Гохлатера.

— Хорошие товарищи, производственные люди. Люди честные, добросовестные. Мастер Александр Соломонов сокрушается.

Замечательно то, что с первого дня своей работы общественное нормировочное бюро взяло курс на проявление личной инициативы. Как и следовало ожидать, первое предложение внес председатель — пружинщик Владимир Васильевич Гохлатер. Посоветовавшись со своей бригадой, он предложил повысить

норму на изготовку пружин на 10 деталей. Пример председателя оказался убедительным — все согласилось с предложением и составом.

Свое первое заседание бюро провело в начале второго квартала 1962 года. К тому времени уже получил задание по снижению трудоемкости выпускаемых изделий. На заседании члены бюро пришли не с пустыми руками. Они уже заранее знали, на какие детали расценки подлежат пересмотру. Тщательно ознакомились с технологией изготовления, побывали на рабочих местах, что называется, своими руками опробовали и определили производительность станков в смену. На заседании бюро пересмотрели 297 норм. Только за истекший 1963 год, цех от снижения трудоемкости и выпускаемых изделий получил 10.600 рублей экономии.

А. САВЕНТИН, контрольный мастер, Алтайский вагоностроительный завод.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ НОВЬ

мировочного бюро был подобран, список обсудили на общем собрании. Рабочие единодушно согласились с предложением и составом.

Свое первое заседание бюро провело в начале второго квартала 1962 года. К тому времени уже получил задание по снижению трудоемкости выпускаемых изделий. На заседании члены бюро пришли не с пустыми руками. Они уже заранее знали, на какие детали расценки подлежат пересмотру. Тщательно ознакомились с технологией изготовления, побывали на рабочих местах, что называется, своими руками опробовали и определили производительность станков в смену. На заседании бюро пересмотрели 297 норм. Только за истекший 1963 год, цех от снижения трудоемкости и выпускаемых изделий получил 10.600 рублей экономии.

А. САВЕНТИН, контрольный мастер, Алтайский вагоностроительный завод.

УНИВЕРСИТЕТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Городскими отделами народного образования и здравоохранения открыт в помещении краевого общества «Знание» двухгодичный университет для родителей.

В шесть часов вечера в первый и последний понедельник каждого месяца рабочие, инженеры, домашние хозяйки собираются на занятия. Для родителей читают лекции опытные педагоги, методисты, детские врачи, инспекторы краевого и городского отделов народного образования.

В университете прочтены лекции: «Воспитание детей в семье», «Труд и воспитание детей», «Воспитание у детей честности, правдивости и скромности», «Борьба с хитростью и упрямством у детей», «Нарядные дети и воспитание», «Лекции для родителей школьников», «Инициатива и ответственность в семье», «Специальность университета в течение двух лет изучат курс педагогики и детской гигиены».

А. ЛИТВИНЦЕВА.

Если радость на всех одна...



ОЧЕРК

Все идет к берегу. Идут плотом, в развалку, стывырявая ногами куски проволоки.

У реки стоит молча, смотрит... Эти люди приходят сюда каждое утро: зимой и летом, в зной, в дождь, в бурю. Они строят мост.

Время меняет людей. Оно беспощадно к нестойким привычкам и характерам. Но крепко, что закалилось в суровые годы испытаний.

Было, как в песне. Уходил на войну сибиряк, прощались с томящей тальгой, с лесными речками, с родными и близкими — молодой парень, колхозный шофер Иван Истомин.

Вместе со своей машиной уезжал на фронт. И кто знает, сколько километров про разбитым войной дорогам проехал солдат, сколько видел, пережил...

Курская дуга! Великая битва! Где-то там, под Черкассами, в самом пекле войны, советские солдаты строили мост — под пулями, под бомбами, без сна и отдыха — 45 суток. И среди них был Иван Истомин. Это был его первый в жизни мост.

А потом — Днепр. За ним — железнобетонные мосты на Северном Кавказе, в Ростове, Одессе... Мосты через Южный Буг, Днепр, Прут, Тиссу...

Пройдет человек, не много ли это для одной человеческой жизни, для пары рук? Оказывается, немного. Таким людям, как Иван Истомин, подавай новое, неизведанное.

А где оно, дело, которое было дух захватывало? Нашлось такое в Сибири, на родине. На той самой, по которой так соскучился. И вот снова мелькает в вагонном окне стальные переплеты мостов, привычно стучат на стыках колеса: «В Сибирь, в Сибирь!».

Иван Истомин вместе с семьей приехал в Барнаул. Человека ждала Обь. Мост через сибирскую могучую реку — новая прибавка к биографии Ивана Ивановича. Новая, но не последняя. За Обью встали Бия, Катунь...

В городе на Оби Истомин и его товарищи — свои люди. Никто не считает их пришлыми, как не считали в любом другом месте. Во многих городах есть у них добрые знакомые, друзья.

Вскоре после приезда Истомин над Бией загудели удары мощного котра. Стройка началась...

Сейчас монтажникам уже не вспомнить свой самый значительный день. Не то, чтобы все на одно лицо, просто они были до отказа напаяны работой, тяжелой, упорной, тяжелой, равной...

Василий Кудрявцев говорит, что самое трудное — это свая. Из свайки и свая, и летом, на плаву, другие никак не могут забить ледяного ветра в переплетах порталовых кранов, когда руки примерзали к железу, и казалось, что весь стальной груз стальных сплетений на твоих плечах.

В эти дни на стройке тихо. Тихо в том смысле, что нет трескучих горячих суток, что все вошло в ровную колею последних работ, что тротуарные блоки и ограждения ставить куда проще, чем возиться с рамами, что мост почти готов. И потому строители даже токут по 6-7 часов в день, так и не выходя из рабочей колеи.

Тогда стройка гудела, как улей. Гудела ледоход, и надо было то что бы то не стало закончить монтаж арки. Железная дорога, по которой д и в а т с я порталный кран и под о злился арки, была расположена прямо на льду реки. А лед уже синел и вздувался от жаркой работы весны, За-

кончить монтаж. Как в бою! Не легко сказать «анончить». Как на грех завод-поставщик задерживал отгрузку башмаков под арку. Всполохи и с в с е. И здесь же, на стройке, срочно начали изготавливать временные. Монтажники волюнтаризм всех. Еще был! Если бы пролетела — пропал целый год, надо снова ждать зимы, снова строить дороги, устанавливать краны.

Истомин не угодил со стройки до позднего вечера. Стройка обеды прямо на арках, в двадцати метрах над рекой, закусь, свайли наскоро, и снова в воздухе висело громкое и тугое:

— Майна! Вира! То время никак нельзя назвать штурмовщиной. Это был штурм! Мостостроители работали днем и ночью, работали с каким-то азартом, с какой-то необыкновенной воодушевленностью. Страна помогла истоминцам, и они не подвели. Они приходили на берег усталые, заходили в прорабскую, перекидывались с друзьями парой фраз и шли по домам. А на завтра снова «виря!».

25 марта последняя бетонная арка легла в основание моста. А 2 апреля монтажники благополучно вывели с реки порталный кран. Бригада стояла на берегу, стояла так же, как и сегодня, перед работой. И тогда впервые ощутили, что мост есть, что он существует.

— Ну что, ребята, кажется успели, — сказал бригадир и улыбнулся.

— Успели, черт возьми! — выдохнул кто-то за спиной.

«Ребята!» улыбаются. Эти здоровенные и мужественные копотью от электродов на носу и щеках столы и улыбаются, нервно разминая в узлах пальцах бельевые, нежные сигаретки.

Радость была для всех одна. Одна на четвертьдцать человек; несбыточная рабочая радость.

...В эти дни на стройке тихо. Монтажные работы в одну смену. Геннадий Черепанов и Иван Перов успевают заниматься с профессорскими делами, а Алексей Дерябин, Василий Кудрявцев и Николай Лактионов — поощряют курсы механизаторов. Монтажники учатся управлять тракторами, бульдозерами, автотракторами. Так решила бригада. Между прочим, уже и сейчас каждый из них владеет тремя специальностями...

Тихо на стройке. Да и зимы-то была тихая. Малоснежная, без морозов. Но бригада Истомина и без этого давно привыкла сблизить времена года. Поэтому и настроение отличное, и формулировка, что они, мол, пережуют время, по душе. Очевидно, в крови неостывшее чувство перенесенной, непоказанной, но осязаемой в их делах.

Вечерами над рекой висит огненный шифр электросварки. Отсюда, с высоты моста, строителям, открываешь в рас и в а я панорама города, вид на туманные изгибы рек. Что там? Новые дела, новые заботы.

В. БРЮХОВ, г. Бийск.

НЕ КОМПЛЕКСНЫЕ, А СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ЗАВОДЫ

ПРЕДЛОЖЕНИЯ К ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ

Интересы наиболее полного использования трудовых ресурсов, решение многих вопросов культурно-бытового обслуживания населения — все это требует равномерного размещения машиностроительных предприятий. Это означает, что, кроме сложившихся центров машиностроительного производства в Барнауле, Рубцовске, Бийске и Славгороде, уже в предстоящем пятилетии следует приступить к созданию новых. Особенно благоприятными для размещения машиностроительных предприятий являются города Алейск, Камень-на-Оби, Новоалтайск, поселки Тальменка и Поселки.

Для первых пятилеток и даже для последующих периодов характерным было строительство комплексных, технологически замкнутых предприятий. Машиностроительные заводы создавались с полным комплексом заготовительных, обрабатывающих, сборочных и вспомогательных цехов, обслуживающих хозяйства. Такое положение обуславливалось определенными причинами.

Сейчас положение изменилось. Существующая система управления промышленностью, уровень развития производительных сил, объем однородных производств, уровень техники и организации производства позволяют отказаться от существовавшего ранее порядка в создании и размещении машиностроительных предприятий. Наиболее целесообразно дальнейшее развитие машиностроения осуществлять на основе его специализации и кооперирования.

Специализация производства, обеспечивая его высокую технологическую однородность, открывает широкие возможности для внедрения и наиболее полного использования высокопроизводительной техники и передовой технологии. Она позволяет организовать в качестве самостоятельных производств изготовление заготовок, деталей, валов и агрегатов машин, а также специализированные сборочные, инструментальные ремонтные и другие производ-

ства. Такие узкоспециализированные предприятия способны обеспечить своей продукцией потребности промышленных центров и даже экономических районов за счет применения высокопроизводительного оборудования. В этих условиях нет необходимости иметь на каждом предприятии все виды производств, применяющиеся для изготовления данной продукции.

На Алтае могли бы получить дальнейшее развитие такие отрасли машиностроения, как химическая, строительная, дорожная, электротехническая и ряд других, а также предприятия сельхозмашиностроения, пищевой, энергетической промышленности.

На технических, но экономически сложных предприятиях нельзя оправдать то, что на большинстве машиностроительных заводов действуют мелкие производства — инструментальные, ремонтные и ряд других, а также литейные, кузнечные и другие заготовительные цеха. Если сравнить работу инструментальных цехов машиностроительных заводов Алтайского края за 1962 год с работой специализированных инструментальных заводов г. Москвы, то оказывается, что у нас сьем с одного квадратного метра производственной площади в три раза меньше, а одного рабочего — в два раза, а выработка одного рабочего — в 2,5 раза меньше, чем на заводах Москвы. А между тем, в инструментальном производстве машиностроительных предприятий края занято 6,1 процента общего количества работающих и более 10 процентов металлорежущего оборудования.

Мелкие цехи и участки неспециализированных производств не в состоянии применить и эффективно использовать высокопроизводительное оборудование, совершенные технологические процессы. Так 68 процентов всех цехов и участков чугунолитейного производства только вручную формуют значительное количество стального и чугунного литья, полученное в формах, изготовленных ручным способом. В этом причина высокой себестоимости литья и низкой выработки. Расчеты показывают, что при увеличении объема однородного производства создаются благоприятные условия для

внедрения передовой техники и прогрессивной технологии, улучшающих технико-экономические показатели работы литейных цехов.

Аналогичное положение в кузнечно-прессовом производстве.

После реорганизации управления промышленностью проведена дальнейшая специализация литейного, кузнечного и других производств. Это позволило увеличить объем производства на существующих площадях чугунолитейного на 22,2 процента, стального — на 37 процентов, цветного на алюминийное сырье — на 58 процентов и поковки — на 35 процентов. Однако это только начало той большой работы, которую предстоит проделать по специализации производства.

Характеризуя состояние организации ремонта, Н. С. Крушев в своем выступлении на совещании работников промышленности и строительства РСФСР 24 апреля 1963 года отметил, что «...ремонтное дело у нас организовано плохо, на многих предприятиях оно ведется по-кустарному. Почти каждое предприятие ремонтирует свое оборудование собственными силами, вторично изготавливает для себя запасные части. Оборудование в ремонтных цехах используется крайне плохо, качество ремонтных работ во многих случаях неудовлетворительно, а стоимость ремонта чрезвычайно высока». Эта характеристика полностью относится к организации ремонта технологического оборудования в крае. Ремонт у нас ведется обычно силами и средствами того машиностроительного предприятия, которое это оборудование эксплуатирует.

На каждом заводе имеется своя ремонтная база, где занято большое количество рабочих, оборудования в производственных площадях. В целом на ремонт оборудования в машиностроении занято около 9 процентов рабочих. Причем, производительность их труда значительно ниже средней по заводам, а коэффициент использования оборудования в ремонтных цехах в среднем не превышает 0,6.

О высокой стоимости ремонта можно судить по следующим данным. Затраты на ремонт токарно-винторезных станков типа 1А62 при-

мерно одинаковой характеристики, на заводе «Молдмаш» в 1962 г. составили 598 рублей, на Алтайском моторном заводе — 781, на заводе геологоразведочного оборудования — 834, на «Алтайсельмаше» — 1.002,5 рубля, тогда как стоимость новых таких станков 896—908 рублей.

Нельзя считать нормальным, когда одинаково по габаритам, назначению и способам обработки детали, снимающие на отдельных предприятиях от 30 до 80 процентов общей трудоемкости механической обработки, изготовляются на большинстве машиностроительных заводов.

Устранить эти недостатки в организации отдельных видов производства можно лишь благодаря специализации. Уже теперь настало время развить специализацию производства топливной аппаратуры, автороторных деталей, дизельных моторов, котельно-вспомогательного оборудования, металлического крепежа, сварочных электродов, пластмассовых деталей, режущего инструмента и технологического оснащения, деревянной тары, деталей общемашиностроительного потребления — шестерен и редукторов.

Специализация производства является делом исключительно эффективным. Только за счет специализации изготовления сварочных электродов за период до 1970 года можно получить в крае более 34 миллионов рублей экономии. Кроме прямой выгоды, это позволит высвободить площади для расширения основного производства.

Особенно эффективным является дальнейшее развитие технологической специализации — литейного, кузнечного, ремонтного производства.

Широкое участие рабочих, инженерно-технических работников и служащих в разработке проекта нового пятилетнего плана позволит вскрыть внутрипроизводственные резервы и наметить пути их использования.

Д. ЕВДОКИМОВ, член секции машиностроения общественного бюро перспективного планирования, старший преподаватель Алтайского политехнического института.

Стороны отметили, что в результате роста мощи мировой социалистической системы, все более углубляющегося общего кризиса капитализма, развития национально-освободительного движения и усиления классовой борьбы международного пролетариата в странах...

Сотни миллионов людей борющихся за мир, национальную независимость, за дружбу между народами, видят в Советском Союзе свою главную опору, своего лучшего союзника.

В Заявлении указывается, что советский народ высоко оценивает усилия ВНР в борьбе за обеспечение мира, за укрепление единства и сплоченности стран социалистического содружества.

Далее в Заявлении отмечается, что Советский Союз и Венгерская Народная Республика, как и прежде, придерживаются той же позиции, что заключение договора о ненападении между государствами — членами Варшавского договора и членами НАТО значительно уменьшило бы опасность новой войны и способствовало бы дальнейшей разрядке напряженности в мире.

Стороны заявили, что они с полной решимостью выступают на стороне героического кубинского народа и полностью поддерживают известные пять пунктов правительств Республики Куба.

Законным стремлением народа Кипра обеспечить свой суверенитет и территориальную целостность. Обе стороны расценивают установление дипломатических отношений между Китайской Народной Республикой и Французской Республикой как акт реалистичной политики.

Представители Коммунистической партии Советского Союза и Венгерской социалистической рабочей партии информировали друг друга о деятельности своих партий, рассмотрели возможность дальнейшего расширения и углубления братских отношений между двумя партиями.

В соответствии с основными принципами международного коммунистического движения обе партии и в дальнейшем будут вести непримиримую борьбу против ревизионизма, догматизма и сектантства, которые несовместимы с марксизмом-ленинизмом.

В соответствии с основными принципами международного коммунистического движения обе партии и в дальнейшем будут вести непримиримую борьбу против ревизионизма, догматизма и сектантства.

Венгерская социалистическая рабочая партия, говорится в Заявлении, с удовлетворением отмечает, что Коммунистическая партия Советского Союза, проявила максимум терпения и выдержки, приложив максимум усилий, чтобы прекратить открытую поединок, укрепить сплоченность социалистического содружества и международного коммунистического движения.

Венгерская социалистическая рабочая партия, говорится в Заявлении, с удовлетворением отмечает, что Коммунистическая партия Советского Союза, проявила максимум терпения и выдержки, приложив максимум усилий, чтобы прекратить открытую поединок.

В результате визита партийно-правительственной делегации Советского Союза и проведенного обмена мнениями, говорится в заключении Заявления, еще больше укрепилась дружественные отношения и братское сотрудничество народов Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и первый секретарь Центрального Комитета ВСРП, председатель Венгерской революционной рабочей-крестьянской правительства Янош Кадар.

ДОРОГУ В КОСМОС ОТКРЫЛИ советские люди

Как всенародный праздник отмечают трудящиеся Советской страны День космонавтики, третью годовщину полета человека в космос.

В столице Советского Союза День космонавтики был ознаменован 11 апреля торжественным собранием трудящихся Москвы.

В президиум собрания товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Л. Ф. Ильичев, В. Н. Титов, А. Н. Шелестин, заместитель Председателя Совета Министров СССР, министры СССР, маршалы Советского Союза и родов войск, крупнейшие ученые. В президиум занимают места герои космоса: Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Николаев, Павел Попович, Валерий Быковский, Валентина Терешкова, Навстречу им в зале раздаются продолжительные дружные аплодисменты.

Собрание открывает кратким вступительным словом председатель исполкома Мосгорсовета В. Ф. Промыслов.

С возмущением принимает предложение об избрании в почетный президиум собрания Президиум Центрального Комитета нашей партии во главе с товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Слово предоставляется академику Л. И. Селову.

Ученый останавливается на важных вехах космического века, начавшегося с того дня, когда в СССР был запущен первый искусственный спутник Земли.

Л. И. Селов говорит о больших успехах Советского Союза в развитии ракетной техники, в создании и усовершенствовании стартовых устройств для запуска мощных космических систем, автоматического управления ракетами и летательными аппаратами, космической радиосвязи, космической телефонной связи и тесисвязи. Разработаны многочисленные системы, надежно обеспечивающие жизнь и работу человека в продолжительных космических полетах.

В. Быковский вспоминает о своем разговоре в время полета с самым большим другом советских космонавтов — Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Вдохновленный этим разговором, рассказывает космонавт, и обратился в Центральный Комитет партии с просьбой принять меня в члены КПСС. И вы сами понимаете, товарищи, как я был рад, взвзонован и горд, когда получил сообщение, что ЦК удовлетворил мою просьбу.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ КОСМОНАВТИКИ

За все это разрешите мне передать глубочайшую сердечную благодарность ленинскому Центральному Комитету нашей родной Коммунистической партии и лично Никите Сергеевичу Хрущеву.

В. Быковский передает затем сердечный привет выдающимся ученым, уму, таланту и трудолюбию которых во многом обязана своими успехами советская космонавтика.

Мы за мирное сотрудничество в космосе, говорит Космонавт-7. Но пусть помнят производители войны, что мощные советские ракетно-космические системы выводятся на орбиту не только искусственные спутники Земли или космические корабли. И если кто-либо посмеет посягнуть на мирный труд нашего народа, народ стран социалистического содружества, ему придется испытать на себе великую мощь страны Советов.

Едва председательствующий назвал имя первооткрывателя космоса Юрия Гагарина, как зал разразился дружным, долго не смолкавшим аплодисментами. С неслыханным восторгом слушали собравшиеся его речь.

— Советские космические корабли несли бессмертные идеи Ленина вокруг всей нашей планеты, — говорит Юрий Гагарин. — Мы, летчики-космонавты, глядящими в черноту родной земли — колыбели человеческого разума, думали о великом вожде и учителе Владимире Ильиче Ленине.

Ленин совершил самый дерзновенный полет в будущее, на который только способен человек. Он указал путь к миру и счастью народов. Но что же случилось в нашей стране в последние годы, как и во всей нашей жизни, достигнуть благодаря воплощению в жизнь великих идей марксизма-ленинизма.

Мне и моим друзьям довелось побывать во многих уголках нашей страны, — продолжает космонавт. — И где бы я ни был, всюду ощущал великое единство нашего народа, его тесную сплоченность волею Коммунистической партии и волею ленинского Центрального Комитета.

Почему мы решительно отвергаем чуждую нашу плечу китайских раскольников на наш народ, на нашу партию, на Советское правительство. От имени всех космонавтов Юрий Гагарин говорит, что герои космоса, как и все советские люди, возмущены тем, что китайские руководители в извращенном виде осмеивают дела в нашей стране, скрывают от своего народа успехи советских людей, в том числе и успехи в области космонавтики.

Под аплодисменты всего зала Юрий Гагарин восклицает: — Слава нашей великой социалистической Родине!

— Да здравствует наша родная Коммунистическая партия и ее ленинский Центральный Комитет во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым! В зале возникает бурная овация. С исключительным единодушием участники собрания принимают приветствие ЦК КПСС, товарищу Л. С. Хрущеву.

Звучит Гимн Советского Союза. Для участников торжественного собрания был дан большой праздничный концерт.

ВОЗЛЕ ЧАРЬША

Возле Чарьша стоит небольшой, уютный поселок Новосельский. Школа, магазин, клуб, столовая, баня, просторные светлые дома — все это имеется, как и в любом целинном поселке.

Десять лет назад тут было голое место, а теперь Белоглазковский совхоз.

В Новосельское я приехал разд Николая Степановича Козлова. Немного знал его. Однажды летел, когда тому вручали орден «Заслуженный учитель республики». Звание почетное, присвоение как говорится на основании учителей за организацию учебного процесса по новому и созданию народного музея.

Теперь я увидел музей. Размещается он в клубе. Экспонат много. И всем теперь видно, что дело это очень нужное и полезное. Музей заставил заговорить дремлющее село. Благодаря музею люди вспомнили, что в их местах жила те, кто в дни Великого Октября, с оружием в руках завоевывали Советскую власть, а потом в огне гражданской войны отстояли ее от кочующих банд. Припомнили, кто в ближних селах создавал первые колхозы и партийные ячейки. Рассказано о земляных работах местного землячества — чирокоев Михаила Ерофеевича Ефремова и его последователей, о первых целинниках и знатных людях совхоза.

Заслуга здесь главная его, Козлова, а помогал все. Таков уж этот поселок, и люди, в нем живущие, очень хорошие люди. Коллектив единомышленников, беспокойных и дружных. Одним словом — целинники.

Дом у Николая Степановича — «продолжение музея». Огромный шкаф набит записями, набросками о жизни и трудах поселка. О них сельский учитель рассказывает подробно. Об этом есть записи в целинной летописи, которая ведется несколько лет подряд.

Учитель кладет на стол объемистые альбомы, книгу трагедий. — Пожалуйста, читайте! Я сам часто заглядываю и дополняю. Беру с собой первую тетрадку. Посвящена одному человеку. «Виллен Столповский».

И следует подробный рассказ о молодой, но нелегкой и яркой жизни.

Интересна судьба Столповского. Когда ему было три года, случилась несчастье. Мальчика парализовало, свело ногу. Без костылей — ни шагу. Операции следовали одна за другой. А тут новая горе. В тридцать седьмом неожиданно ночью уехали из дома отца. Все было непонятным, тем более, что накануне нарком наградила его золотыми именными часами. Рос Виллен с детства. Но во всем хотел быть похожим на отца, настоящего, волевого человека.

Тренировался много и упорно. В пятнадцать лет впервые ретал на лыжах. Позднее получил первый разряд и даже выступал на первенстве Москвы. А когда впоследствии работал на заводе, стал общественным инструктором лыжного спорта. Тогда мало кто знал, какой ценой было достигнуто спортивное мастерство. Только одна мать с тревогой в душе наблюдала по утрам, как «спортсмен» тренирует ногу перед тем, как отправится на работу.

Работал Виллен мотористом-лифтовым. Хорошо работал. Но хотелось большего дела. Хотелось, тем, кто косм смотрел на него, доказать свою преданность народу. Широкие горизонты открыл XX съезд партии.

В совхозе Виллен освоил трактор. С тех пор вот уже десять лет не выпускает из рук рычаги машины. Он теперь механизатор высокого класса и один из первых ударников коммунистического труда, и бесспорный депутат в поселковом и районном заседаниях в местном суде. Столповского приняли в партию. Поздравляли его тогда все товарищи горячо. Возволнованное письмо прислала мама: «Горжусь тобой так же, как и отцом. Доброе имя отца к тому времени было полностью восстановлено».

У Виллена живет в поселке семья. Лена, жена — тоже целинница, и двое детей. Дружная семья, говорит в совхозе. Вот такой он человек, Виллен Столповский. Я все пытался узнать больше о нем, о самом Козлове, а Николай Степанович хмурится, возражает: — Успейте. Напишите лучше о них...

И начинает говорить о Владимире Андрееве. И рассказывает с такими подробностями чужую жизнь, что, кажется, всегда жил рядом с этим человеком и ближе его нет для учителя никого на целинном свете. Вот, что припоминается из того рассказа.

Я начинаю говорить о Владимире Андрееве. И рассказываю с такими подробностями чужую жизнь, что, кажется, всегда жил рядом с этим человеком и ближе его нет для учителя никого на целинном свете. Вот, что припоминается из того рассказа.

И начинает говорить о Владимире Андрееве. И рассказываю с такими подробностями чужую жизнь, что, кажется, всегда жил рядом с этим человеком и ближе его нет для учителя никого на целинном свете. Вот, что припоминается из того рассказа.

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

Маль было Володе поиндаться Москву. Но пошел в райком, попросил путевку на целину. Он уже тогда, в двадцать лет, был коммунистом. Уволился с завода. Мать интересовалась: — Надолго ли? — Навсегда, мама.

И забушевала гроза. Не узнать маму — словно и не она говорила раньше о том, что, пока молот, надо трудные дела выбирать. Два дня молчал Владимир. А мама по-прежнему, мол, по-прежнему. Всплывала, понятно. На то и мама.

Ехал на Алтай и думал, как встретит целина его и он — целину. Представлял все это так. Стоит в степи совхозный поселок. Дома есть, мастерские. В мастерских ему, слесарю седьмого разряда, работа будет. Вокруг поселка целина — земля неподана. Распахивай ее, засаживай и делай коней.

И вот тогда на месте не оказалось, и мастерские тоже и жизнь начинали сначала, и Владимиру пришлось больше орудовать топором, строить дома, но ни разу он даже и не подумал уехать. Даже после того, как построили совхоз в глухих, как раньше писали, забытых богом местах, и когда, нечего греха таить, соскучился по Москве и по житейскому уюту — все же не тронулся в город, остался.

Мама по-прежнему живет в Москве, но навещает сына, влукоч и пишет часто.

— Может, Владимир особенный человек, необыкновенный? Ничего необычного. Нет и нет, — категорически заявляет Николай Степанович. — Скажи такое при нем — он, наверное бы, рассмеялся, а...

дело собирается ребята в кинотеатре. Технопарк киносети А. А. Шилкина рассказывает работам о том, как создаются фильмы. А как интересно изучать киносемиотический аппарат! Впервые — съемка любительских фильмов, и к этому надо быть готовым.

Три дня в неделю в помещении кинотеатра хозяева — дети. Они сюда приходят во время, свободное от уроков, от домашних заданий. Раньше это время без остатка отнимала улица и не всегда с пользой для детей.

Детские кинотеатры созданы в Ягитинском, Орлеанском, Нижнеучуковском, Степкоучуковском, Суворовском и других клубах Белогазевского района. На днях в новом помещении начата работа детского кинотеатра «Юность» в селе Родино. Ребята, учителя и работники кино к этому хорошо готовятся. Скоро дети придут в свой театр во всех крупных селах района.

А. БИЗНОВ, директор киносети.

„Я НЕ ХОЧУ СУДЬБУ ИНУЮ...“

отряд, бригадиром, а теперь механик отделеия — лучший механик в совхозе.

Валерий учился в училище механизации, вечерами осилил десятилетку, а теперь заканчивает сельскохозяйственный техникум. Тут, в совхозе, его приняли в партию. На целине сложилась семья. И двое детей ходят в школу и в детский сад поселка.

— Кстати, расскаж о нем есть в нашей летописи, — замечает Козлов. — Читали?

Не знаю, что меня больше всего поразило в том рассказе — то ли то, что в нем написано, то ли — как написано.

«Поле, огромное поле, золотой пшеницы. Зной и ветер. Столб дыма. Море огня. Впереди натужно гудит мотор. Машина то идет навстречу пламени, то скрывается в нем. Все дальше полоса вспаханной земли. Пламя постепенно гаснет, но не выдерживает огня, гложет мотор. А человек выдерживал. Это был Валерий. Он спас хлеба...».

Там же записана любимая песня Майорова: Я не хочу судьбу иную. Мне ни на что не променять эту заводскую прохладу. Что в люди вывел меня.

Нет, понятно, в совхозе проходила. Но почему любил Валерий эту песню. Может быть, он вкладывает в слово песню более широкий смысл. Может быть, он это о целине поет? Это она вывела в люди простого парня из Ульяновска.

— Хорошие у нас люди, замечательные! — говорит учитель. И немного подумав, добавляет: — Конечно, была и пена, что наверху плаваает, что вместе с мусором оплыла еще в первые годы. Да не о них речь...

О себе так ничего и не успел рассказать Николай Степанович. Мне потом говорили о нем сами целинники, работники совхоза.

— Педагог должен учить ребят не только по учебникам, а всей своей жизнью. — Так думает об учителе Петр Семенович Пятница — директор совхоза.

— Если говорить о красоте любого труда, трудись сам и показывай эту красоту. А нет этого — по...

Через минуту энергично добавляет: — А трудно было — это правда. Но и жизнь человеку дана для этого. Помните, что Лев Николаевич Толстой о жизни писал? Нет. Сейчас прочитаю.

И, подстав тетрадку, повторил: «Вечная тревога, труд, борьба... А споконьяние — душевная полнота». Вот так-то...

Вот он какой, сельский учитель. Он хранитель традиций поселка и его истории и тоже не ищет судьбу иную. Он делает ее вместе с нами, с покорителями целины.

П. МАТВЕЕВ, пос. Новосельский, Шипуновский район.

КОНЦЕРТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Несколько вечеров подряд на сценах клубов и домов культуры Бийского района продолжался смотр художественной самодеятельности. В смотре приняло участие более семидесяти коллективов, свыше двух с половиной тысяч чтецов, декламаторов, певцов, музыкантов, танцоров.

Лучшие коллективы художественной самодеятельности дали большой заключительный концерт в краевом музыкально-драматическом театре.

Его открыл исполнением народной песни «Родина» женский хор клуба совхоза «Лесной». Несколько песен советских композиторов исполнили хоры коллективов клубов Соколовского, Черемского, Красногорского совхозов и колхоза имени Калинина.

Около трех часов продолжался большой концерт участников художественной самодеятельности сельских клубов и домов культуры Бийского района.

С. ФАТНЕВ (Наш соб. корр.)

ЦЕНТР Краснотубровска

Зрительный зал Краснотубровского клуба обставлен добротной мебелью, вместились и хорошо оборудован. В фойе — стенд «Наши маяки». Он рассказывает о достижениях переводов механизаторов Ивана Шмидта и Александра Заура, об опыте и достижениях лучших хлеборобов и животноводов страны и нашего края. Рядом с ним выставлена сельскохозяйственная литература.

Лекции бьются в клубе на самые различные темы: по вопросам развития химии, интенсификации сельского хозяйства, «Любите книгу», «О вреде религии».

Перекличка сельских клубов

В гости к ребятам поселка Благовецена пришел их земляк Герой Советского Союза Федор Ефимович Санников. Вот было радостно и приятно.

В зале тишина и внимание. Детское воображение дорисовывает картины боя, в которых отважный артиллерист, сражающийся в одиночку, оказался сильнее стальных чудовищ — танков.

Дети — самая благодарная аудитория. Аплодисменты смываются дружной просьбой и гостю остается посмотреть вместе фильм «Юлия младшего сына».

— Мы сами вам кино покажем. У нас здесь свой кинотеатр. Посмотрите, как у нас получается. А получается у ребят хорошо. В декабре прошлого года на общешкольной линейке Благовеценской средней школы обсуждали необычный для ребят и коллектива учителей вопрос: как улучшить кинообслуживание школьников, как сделать, чтобы кино дополняло процесс обучения и воспитания детей в школе. Так родился детский кинотеатр.

Так же, как и во «взрослом» театре, здесь есть свои каскадеры, контролеры, киномеханики и даже директор с заместителем.

Пусть это не вызывает иронических улыбок вост «иностранца». Театр работает «а де смеяны» и работающим коллективом надо руководить.

Начались дни учебы. На соити вопрос «как?» «почему?» пришлось ответить ребятам, прежде чем они заняли свои рабочие места. Учителями были все работники кинотеатра, начиная от старшего киномеханика, кончая контролером. Ведь это не так просто — знать аппаратуру, правды противоожарной безопасности. Надо уметь вести кассу, уметь пригласить ребят в зал на сеанс.

Конеч рабочего месяца. Совет

ИНТЕРЕСНО И ПОЛЕЗНО

детского кинотеатра обсуждают итоги работы. Здесь можно и поспорить и внести предложения. В составе совета нет равнодушных. В него входят, кроме ребят, директор школы г. Корягин, старший киномеханик «взрослого» кинотеатра т. Белникова, заведующая детской библиотекой т. Сувцова и представитель пионерской организации школы. Два раза в месяц совет проводит об-суждение фильмов, встречи со знатыми людьми, беседы.

Встреча с Ф. Е. Санниковым — результат работы совета, об-суждение фильма «Беллет парусодинокий» — тоже. А сколько новых интересных встреч замечено еще!

Затем оказалось просто необходимым создать студию юных любителей кино. Два раза в не-

дело собирается ребята в кинотеатре. Технопарк киносети А. А. Шилкина рассказывает работам о том, как создаются фильмы. А как интересно изучать киносемиотический аппарат! Впервые — съемка любительских фильмов, и к этому надо быть готовым.

Три дня в неделю в помещении кинотеатра хозяева — дети. Они сюда приходят во время, свободное от уроков, от домашних заданий. Раньше это время без остатка отнимала улица и не всегда с пользой для детей.

Детские кинотеатры созданы в Ягитинском, Орлеанском, Нижнеучуковском, Степкоучуковском, Суворовском и других клубах Белогазевского района. На днях в новом помещении начата работа детского кинотеатра «Юность» в селе Родино. Ребята, учителя и работники кино к этому хорошо готовятся. Скоро дети придут в свой театр во всех крупных селах района.

А. БИЗНОВ, директор киносети.

СТОЛЬКО ВАЖНЫХ ДЕЛ

В памятные февральские дни, когда в Москве работал ЦК КПСС, Николай и Валентина Реневые решили поехать работать в один из колхозов Шипуновского района. До этого Николай был машинистом бытового crана на котельном заводе. Но не него была другая специальность. До армии он водил тракторы по степным просторам. Валя говорила: «Мы так думаем: если Николай снова сядет за трактор, — это и будет лучшим ответом на решения февральского Пленума».

Николай уже побывал в колхозе. Он с радостью сообщил жене: — Марину дают трехкомнатную, и Киричук обещают устроить в ясли через месяц. А какой там сейчас трудовой подъем, столько важных дел! Мы очень нужны в колхозе.

Супруги будут трудиться на переднем крае. В ЛЕГОСТАЕВ, электромонтер.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

14 апреля 1964 г. 3 стр.

Степграфофон

СЛОВА, ИДУЩИЕ ОТ СЕРДЦА

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Сотни и сотни писем и телеграмм поступили в советское посольство в Будапеште. Они адресованы Никите Сергеевичу Хрущеву — главе советской партийно-правительственной делегации, гостившей в эти дни в Венгрии. И вот что примечательно: многие авторы писем захотели выразить свои чувства признательности Советскому Союзу в стихах. Один из авторов — летчик Михаил Хорват. Он посвящает свое стихотворение Н. С. Хрущеву — первому борцу за мир. Второе стихотворение Михаил Хорват посвящает «Разговору с товарищем Лениным». Обращаясь к Владимиру Ильичу, автор рассказывает о героических подвигах советских космонавтов.

Концерт с нотами. Преподавательница музыки и пения Ида Лощоник приветствует Н. С. Хрущева и шлет ему свои песни — «Песня жница» и «Марш бригады».

Мы, венгры, пишем она в своем письме, хотим мира для того, чтобы жить и строить социализм. Именно поэтому мы высоко ценим ваши усилия, направленные в защиту мира.

В своем стихотворении воспитательница детского сада из города Дьердь Яношша Шанта пишет, что счастливой жизнью в свободной стране, венгры обязаны славному Советскому Союзу. Песни и стихи, посвященные борьбе за мир, новой счастливой жизни, советскому народу, Н. С. Хрущеву, прислал Дьердь Сабони-Сабо из Секешфехерва, Дьюла Силади (Будапешт), Элла Тот из Мишкольца и многие, многие другие.

В адрес посольства поступили подарки на имя Н. С. Хрущева в знак признательности венгерских трудящихся за его неутомимую деятельность на благо трудового народа.

Каждое письмо, каждый подарок — свидетельство любви и горячей благодарности советскому народу-освободителю, его Коммунистической партии, Н. С. Хрущеву от признательного народа Венгрии.

Президент Бразилии Кастело Бранко

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Вчера на заседании национального конгресса Бразилии бывший и нынешний президент Кастело Бранко избран президентом Бразилии.

В интересах латифундистов

НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля. (ТАСС). Находясь на посту президента Бразилии, Раньеро Мадзини отменил декрет о национализации помещичьих земель в полосе 10 км по обе стороны государственных железных и шоссе дорог, подписанный 13 марта этого года.

Варшава: с познанской маркой

В пятидесяти странах мира работают станки и судовые двигатели, созданные на познанском заводе «Г. Цегельский». На железнодорожных магистралях пяти континентов можно увидеть паровозы и вагоны с маркой этого завода. Их высокие технические качества принесли предпринятию всемирную известность. Почти половина из его продукции идет на экспорт.

Недавно познанцы начали осваивать производство судовых двигателей большой мощности. На них уже поступили заказы из ГДР и Югославии.

ПРИЛИВ ЭНТУЗИАЗМА

Народ Объединенной Арабской Республики готовится к историческому событию. Немногим более месяца осталось до перемены Нила.

В адрес советского посольства в Каире приходят письма от жителей республики с просьбой передать сердечную благодарность советскому народу за его помощь и бескорыстное сотрудничество. «От имени народа ОАР», — пишет Ахмед Абдель Шафи из деревни Нахия, — прошу передать привет и наилучшие пожелания великому советскому народу. Никите Сергеевичу Хрущеву, большому другу арабов. Мы никогда не забудем вашу твердую позицию во время суэцкого кризиса, в борьбе против империалистических агрессоров. Мы также не забудем вашу поддержку национально-освободительного движения арабов и других африканских народов. А развозить можно забывая вашу помощь в строительстве высотной Асванской плотины!

Садд-аль-Али стал вечным символом советско-арабской дружбы. Мы с волнением ждем приезда Никиты Сергеевича Хрущева на торжества, посвященные перемены Нила. Мы ждем этого исторического события, чтобы выразить наши добрые чувства советскому народу и еще раз во все голоса заявить: «Пусть живет и здравствует советско-арабская дружба во имя процветания народов и укрепления всеобщего мира на земле!»

Подобные письма приходят из города мужества Порт-Саида, из Асьюта, Суэца, Исфахана.

Г. СУХАЧЕВ, соб. корр. АПН.

ПОРТ СПОРТ

ЕЩЕ ПОБЕДА ТЕМПОВЦЕВ

Футболистам «Трудовых резервов» Кисловодска, участникам первенства страны по классу «Б», нет нужды куда-либо ехать для предсезонных тренировок. У них прекрасные условия и дома. Тем более, что есть с кем померяться силами перед сезоном. И сейчас они принимают на своем поле гостиючие в Кисловодске команды других зон класса «Б». А последнюю встречу они провели с барнаульским «Темповцем».

Верные своей тактике, гости сразу же переходят в наступление. Атаки одна за другой накатываются на ворота кисловодцев. Вот на 10-й минуте Растопыров вынуждает мяч из аула. Принят точен на Перевозчиков. Тот быстро прохит вперед и под острым углом метров с двадцати бьет по воротам. Goal!

Еще через десять минут Брыкин обходит несколько защитников и посылает мяч вперед на Федулова. Очень хорошая передача — Федулов получил возможность выйти один на один с вратарем. Следует пушечный удар из серии «не берущихся», и счет становится 2:0. Хозяевам поля явно не помогают «стенны». Их контратаки не достигают цели.

Во второй половине темповцы продолжают наступать. В один из моментов Перевозчиков получает мяч в центре поля, обходит одного за другим четверых защитников, и мяч снова в сетке ворот кисловодцев.

И тут защита гостей допустила олошность. Последовавший через минуту прорыв хозяев был не слишком и опасен, но Высоцкий промахнулся по мячу. Следует пушечный удар метров с восьми, и ответный гол летит в ворота темповцев. Но он был единственным.

Эта интересная игра так и закончилась со счетом 3:1 в пользу барнаульских футболистов. Они продолжают свои тренировки.

НОВЫЕ КРАЕВЫЕ РЕКОРДЫ

Тяжелотлеты городов края приняли участие в матчевой встрече, которая состоялась в Рубцовске.

На помосте — спортсмены наилучшего веса. Лучшего результата добился барнаулец Е. Калерин. В сумме тробеяры у него 260 килограммов, лишь на 5 килограммов это ниже норматива мастера спорта. В легчайшем весе победил бийчанин В. Ольгин. Соревнования атлетов полутяжелого веса ознаменовались новым краевым рекордом в сумме тробеяры. Это барнаулец Ю. Жучков показал 315 килограммов. В полутяжелом весе первенствовал барнаулец А. Бер. Рубцовчанин В. Змеевский победил в среднем весе. Отлично выступил в полутяжелом

весе динамовец Н. Марчуков, занявший первое место.

В заключение соревнований на помосте — самые сильные атлеты тяжелого веса. В первом тяжелом весе победил барнаулец Ю. Бельев. Во втором тяжелом весе выступил лишь один барнаулец, В. Шетинин. Соревнования ему пришлось с крайними рекордами. И Шетинин вышел победителем из этого поединка. Два рекорда пали под его натиском. В толчке он показал 145 килограммов, а в рывке — 107,5 килограмма.

В командном зачете победу одержали легкоатлеты Октябрьского района Барнаула. Второе место — у бийчан.

* СВИДЕТЕЛЬСТВО БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ И БЛАГОДАРНОСТИ * «РОССИЯ ПРОЛОЖИЛА ДОРОГУ В КОСМОС» * ЧЕХОСЛОВАККИЕ КОММУНИСТЫ ОСУЖДАЮТ КИТАЙСКИХ РАСКОЛЬНИКОВ

ПРИВЕТ ГЕРОЯМ НОВОЙ ЭРЫ

Международная общественность и печать широко отметили третью годовщину выдающегося события в истории человечества — первого полета человека в космос.

ГАВАНА. На обложке только что вышедшего номера кубинского еженедельного журнала «Бозамиа» — большие портреты Юрия Гагарина и Валентины Николаевны Терешковой и изображение советской космической ракеты на фоне земного шара. Журнал печатает подробный обзор достижений советской космонавтики за последние годы, начиная с запуска первого спутника Земли.

В Гаванском университете торжественно открыта большая фототека, посвященная завоеванию космоса советскими людьми. На выставке более трехсот фотографий марок многих стран мира, посвященных полетам советских космических кораблей. 12 апреля — день годовщины исторического полета Юрия Гагарина — объявлен в Гаванском университете «Днем космической науки».

БЕРЛИН. Печать ГДР подробно рассказывает об успехах в освоении космоса, достигнутого советским народом. В газетах помещены портреты советских космонавтов.

Газета «Трибуне» опубликовала статью секретаря немецкого общества астронавтики Г. Пфаффе, в которой подчеркивается, что 12 апреля 1961 года стало действительностью то, о чем осязательно предсказывал еще много лет назад.

Полеты советских космонавтов и дальнейшие успехи в освоении космоса, указываются в статье, являясь убедительным триумфом науки и техники Страны Советов. Ярким доказательством превосходства социалистической системы.

ДЕЛИ. Индийская газета «Нью Эйдж» направляет свои приветствия советским космонавтам в связи с Днем космонавтики 12 апреля. Три года назад в этот день, пишет газета,

первый космонавт мира советский гражданин Юрий Гагарин проложил путь к звездам.

За этим полетом последовали еще более грандиозные достижения советской науки и техники и еще более внушительные подвиги других советских космонавтов. Отмечая, что Советский Союз постоянно стремится к тому, чтобы проложить дорогу в космос, «Нью Эйдж» заявляет: «В день годовщины первого космического полета мы вместе с народом нашей страны приветствуем героев новой эры».

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. Центральный Комитет Коммунистической партии Чехословакии опубликовал заявление по поводу современного положения в международном коммунистическом движении.

ЦК КПЧ полностью одобряет действия и меры ЦК КПСС, который, опубликовав материалы февральского Пленума, дал принципиальный ответ китайским представителям.

ЦК КПЧ полностью одобряет предложение ЦК КПСС о предстоящем созыве нового совещания коммунистических и рабочих партий. ЦК КПЧ считает, что на этом совещании должно состояться основательное обсуждение положения в коммунистическом движении и вопросов, связанных с укреплением единства мирового коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, в соответствии с совместно разработанной программой линии международного коммунистического движения.

Решительно осуждая деятельность руководства Компартии Китая, ЦК КПЧ заявляет, что идеологическая платформа китайских руководителей представляет собой ревизию политики международного коммунистического движения, разработанной в документах Московских совещаний коммунистических и рабочих партий.

Китайские представители, говорящие в заявлениях, мобилизуют и группируют в отдельных странах различные антипартийные элементы, троцкисты, подонки общества и создают различные фракционистские группировки, которые они пытаются выдать за «новые коммунистические партии».

В заявлении подчеркивается, что действия китайских руководителей отразились на отношениях КПЧ с КПЧ и на отношениях между двумя странами. Не по нашей вине, подчеркивается в заявлении, существенно изменился товарооборот между двумя странами. С китайской стороны имело место грубое нарушение наших законов, что привело к прекращению деятельности отделения агентства Синьхуа в Праге. Мы отвергаем, говоримся в заявлении, провозглашаемое не вытекающее из исторических фактов толкование в китайской печати периода перехода Чехословакии к социализму.

Чехословацкие коммунисты и все трудящиеся Чехословакии, указывая ЦК КПЧ, в высшей степени возмущены грубыми нападениями китайских представителей на КПСС и Советский Союз.

Наша партия высоко оценивает деятельность КПСС, ее многочисленные конструктивные стремления, предпринятые опасное развитие событий и добитесь укрепления единства международного коммунистического движения. ЦК КПСС, поддерживаемый другими братскими партиями, проявил максимум терпения, доброй воли и хладнокровия с тем, чтобы преодолеть существующие разногласия и разъяснить руководству КПЧ опасность его действий.

НОРВЕЖСКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

ОСЛО. (ТАСС). Норвежский народ приветствует предстоящий визит главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Норвегию и окажет ему теплое гостеприимство, заявил президент верхней палаты стортинга Нильс Хенсгал. Он выступил на собрании отделения Общества «Норвегия—Советский Союз» в промышленном центре Южной Норвегии городе Моссе. Собрание было посвящено 40-летию установления норвежско-советских дипломатических отношений и предстоящему визиту Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Норвегию.

Н. Хенсгал выразил уверенность, что этот визит является дальнейшим шагом по пути укрепления норвежско-советских дружественных отношений.

Многолюдное собрание с большим интересом выслушало также выступление посла СССР в Норвегии Н. М. Лунькова.

ТОРИ ТЕРПЯТ НЕУДАЧИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Удар по надеждам консерваторов добиться победы на парламентских выборах — так единодушно расценивает большинство лондонских политических наблюдателей предварительные результаты прошедших выборов в Англии выборов в органы местного самоуправления. Наиболее сокрушительное поражение консерваторы понесли в английской столице: на выборах в совет Большого Лондона они получили всего лишь 36 мест, тогда как кандидаты лейбористов располагают там теперь 64 местами.

Нгуен Кхван целует детей и раздает им сладости, обменивается рукопожатиями с рядовыми солдатами (для популярности). Он непрерывно назначает новых и смещает старых министров и генералов, так как боится очередного переворота. Диктатор понимает, что американцам мало ласковых речей: они требуют действий. Но, увы, партизаны громят карательные отряды Кхваня в джунглях, а не наоборот...

Всю свою жизнь Нгуен Кхван молится тем, кого он считает в данный момент сильным. — Вот мой принцип. А «патриотизм» генералов состоит в служении азиатским врагам своей родины — империалистам. Судьба любого такого сорта предопределена. Как и многие другие маркетники, Кхван попадет на свалку истории.

А. ГУБЕР, соб. корр. АПН.

УЩЕРБ ОТ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В СКОПЛЕ

БЕЛГРАД. (ТАСС). Югославская печать публикует сообщение специальной комиссии по установлению ущерба, причиненного землетрясением в Скопле в июле прошлого года. Во время землетрясения, отмечается в сообщении, погибло 1 070 человек, 3 300 человек получили ранения, в том числе тяжелые — 1 200 человек.

Общий материальный ущерб оценивается в 247 млрд. динаров, что составляет 82,8 процента всего имущества Скопле.

СЛУГА ВСЕХ ГОСПОД

Трудным испытанием для Нгуен Кхваня оказался ноябрь 1960 года: на чьей стороне выступит, чтобы не прогадать. Лишь в последний момент, когда дворян Дьема был уже окружен восставшими парашютистами, он, наконец, решился. Проврашивая тайком в революцию, умел сыграть роль спасителя Нго Ань Дьема. И так ловко, что юнговетские офицеры, участвующие в мятеже, бежавшие в Камбоджу, долго считали Нгуен Кхваня «своим человеком».

Не менее «принципиальной» была позиция генерала и во время прошлого года ноябрьского переворота. Он выжидал: кто кого съест. И лишь когда военная хунта уже полностью контролировала положение, высказалась в ее поддержку. Однако тотчас же вступил в переговоры с американцами о ее свержении.

И вот Нгуен Кхван у власти. Он пресмыкается перед своими американскими хозяевами. Обнимая командующего войсками США в Южном Вьетнаме генерала Харкина, он говорит журналистам: — Вот мой лучший друг. Мы ему полностью доверяем. Мы также доверяем всем военнослужащим американских вооруженных сил, которые служат здесь во Вьетнаме.

Внимание торгующих организаций! К весенне-летнему сезону

Имеются в большом выборе: шерстяные ткани разнообразных расцветок для пальто и костюмов, шелковые и шпательные ткани современных рисунков и красивых тонов; льняные ткани для платьев и костюмов, а также белое полотно, льняные скатерти и полотенца.

Ростекстильторг Министерства торговли РСФСР.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

АЛТАЙСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД И. М. И. КАЛИНИНА — изготовитель штамповочных, формовочных, вышивочных, обрубочных, грузчиков, слесарей, ремонтников, трактористов, слесарей-сборщиков, учеников машинистов турбин для работы на ТЭЦ. Принимаются только мужчины.

Обращаться: г. Рубцовск, ул. Тракторная, 28, тракторный завод в отдел кадров.

БАРНАУЛЬСКИЙ КОТЕЛЬНОЙ ЗАВОД — электромонтер, тонярей-кару-машинистов 3, 4 разрядов, фрезеровщиков 3, 4 разрядов, слесарей по штампам 3, 4 разрядов, машинисту.

Обращаться в отдел кадров завода: проспект Калинина, 45.

ТРЕБУЕТСЯ КОМНАТА (отдельная) для одинокого.

С предложением обращаться: ул. Короленько, 105, тел. 5-33-62.

ПРОГРАММЫ РЕКЛАМА

Театры

Краевое ТЕАТР ДРАМЫ, СОВЕТЬ.

Кино

Кинотеатр «РОССИЯ». ЧЕРНЫЕ КРЫЛЬЯ. В 11, 12-45, 2-30, 4-15, 6, 7-45, 9-30.

Кинотеатр «РОДИНА». КОГДА УХОДИТ ЖЕНА... В 10, 11, 11-45, 12-45, 1-30, 2-30, 3-15, 4-15, 6-45, 8-30.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». БАРАВАНЫ СУДЬБЫ. В 10, 11-45, 12-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30.

Кинотеатр «АЛТАЙ». ГОЛЫЙ ДИПЛОМАТ. В 3, 5, 7, 9.

Кинотеатр «ЧАЙКА». ГОЛЫЙ ДИПЛОМАТ. В 11, 1, 3, 5, 7, 9.

В эфире

8-20 — Обзор краевых новостей. 8-35 — «Полет в космос» (трансляция Москва). 9-00 — «По страницам газет «Трибуна» и «Известия» (трансляция Москва). 9-15 — Выступают Государственный народный оркестр Алтайского края. 9-30 — Объявления (по выбору). 9-45 — Певец Евгений Кисляко (по выбору). 10-00 — В Кузнецком экономическом радиожурнале Алтайского и Кемеровского радио (трансляция Новосибирск). 10-30 — Последние известия. 10-45 — На воздушном споре. Выступают коллективы самостоятельной самодеятельности. 19-00 — «Юность Алтая» — программа краевого радио для молодежи.

Концерты

В музыкальном училище — концерт «Александр Николаевич Скрябин. О жизни и творчестве замечательного русского музыканта рассказывает на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине Александр Вахичев (фотопленка). Начало концерта в 20 час.

Клубы

В клубе Западного поселка в агитационном лектории — лекция на тему: «Программа КПСС в борьбе с религиозными суевериями и предрассудками». Будет показан кинофильм. Начало лекции в 19 час. Вход свободный.

Погода

Сегодня днем по краю, по данным Алтайской гидрометеорологической обсерватории, ожидается: малооблачная погода, без осадков. Ветер восточный, 5—10 метров в секунду. Температура 0—5 градусов мороза, по южным районам 0—3 градуса тепла.

На последующие 4 дня ожидается: облачная погода с прояснениями, преимущественно без осадков. Ветер переменный, 5—10 метров в секунду. Температура ночью 12—17 градусов мороза, днем от 17 до 20 градусов мороза, по южным районам: ночью 1—6 градусов мороза, днем — 0—5 градусов тепла.

В КРАЕВОМ ДОМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

15 апреля в 18 часов для агитаторов города состоится лекция: «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

Лектор — Павлюченко В. Д.

Зам. редактора В. ЧИЛИКИН.

Адрес и телефоны редакции

Барнаул, ул. Короленько, 105. Телефоны: справки 4-47-54, редактор 4-49-50, заместитель редактора по промышленности 4-48-37, заместитель редактора по сельскому хозяйству 4-43-54, ответ. секретарь 5-52-34, зам. ответ. секретаря 5-51-13. ОТДЕЛ писем трудящихся 4-48-74, 5-54-12, логическая 5-50-92, 5-50-82, промышленного производства и партийной работы 5-52-63, 4-46-12, сельскохозяйственного производства и партийной работы 4-46-73, 4-53-11, 5-54-64, строительства 4-48-24, советской работы 5-51-73, информации 4-46-92, стенографистка 4-48-62, отдел объявлений 5-53-62. Общественная приемная «Алтайской правды» работает с 10 до 14 часов. Телефон 5-57-62.

Типография издательства «Алтайская правда»

г. Барнаул, Короленько, 105.

АГ 11075. Заказ № 2147. Тираж 160.000 экз.